



长沙国庆巷的银杏金黄灿烂。 曾冠霖 摄 游客打卡长沙岳麓山红枫。 摄影师小房同学 供图



长沙洋湖湿地公园的梧桐。 曾冠霖 摄

银杏黄、枫叶红、梧桐橘齐上阵,从岳麓山到国庆巷,跟着人流冲就对了 长沙初冬调色盘打翻了,随手拍皆成画



扫码看视频

小雪节气已过,长沙像是被画师打翻了调色盘:岳麓山的枫叶热烈似火,植物园的彩叶层层晕染,洋湖湿地的梧桐橘色明艳温暖,城市街巷的银杏金黄灿烂。一城一景,从高山到街头,从公园到校园,长沙的季节色彩同时抵达“最佳观赏期”,让市民游客沉浸在秋冬交替的浪漫里。

记者走访岳麓山、省植物园、洋湖湿地、洗心禅寺、国庆巷等地,带你一起看看长沙初冬最“出圈”的色彩。 ■文/视频 三湘都市报全媒体记者 曾冠霖

长沙枫叶迎来“全盛红” 岳麓山等地现客流高峰

岳麓山的枫叶正式进入“盛红时刻”。在爱晚亭周边,层层叠叠的枫林将古亭衬托得愈发典雅。11月30日上午,记者在现场看到,不少游客举着相机、手机不断按下快门,红叶与亭阁、山径交织成最具代表性的长沙冬日画面。

“从上周起就明显红了,预计未来一周是最佳观赏时间。”岳麓山景区工作人员告诉记者,今年昼夜温差大、气候稳定,使得枫叶整体着色更均匀。“本周末客流较大,希望市民游客合理规划时间,可以选择早晨或傍晚错峰出行。”

来自广州的游客林慧告诉记者,她专程带父母来长沙赏枫。“爱晚亭的红叶比照片里更震撼,长沙的秋冬之美,让人想慢下来。”

而在湖南省植物园内,色彩更加多元。北美红枫、枫香、银杏、无患子、金钱松、红枫、鹅掌楸……超过150种彩叶植物在初冬逐渐着色,让园区像一幅推开的油画。

“今年秋色的表现非常不错,可以持续到12月中旬。”省植物园工作人员介绍,秋色形成与温差、光照等因素密切相关。“如果后续几天仍保持晴朗、干燥的天气,颜色将会更通透、更明亮。”

在枫香大道,不少市民和摄影爱好者架起脚架拍摄。家住雨花区的市民张女士说,每年这个时候都会来植物园走走,“树叶一变色,生活就好像更有仪式感了”。

随手一拍就是治愈画面 洋湖湿地、铁道学院梧桐换上“冬装”

11月30日中午,记者来到洋湖湿地公园,法国梧桐的叶片在风中簌簌作响,叶色从金黄到姜黄再到褐红层层变化,与斑驳树干构成独特的冬日风骨。行走在落叶铺满的小径上,游客随手一拍就是治愈系画面。

“梧桐的树皮会自然脱落,形成灰白与灰绿交替的花纹,非常具有辨识度。”洋湖湿地工作人员介绍,近两周来梧桐大道成为游园“流量担当”。

中南大学铁道校区,梧桐大道同样换上橙黄“冬装”。学生陈霖告诉记者:“每天上课从梧桐林路过都觉得很浪漫,就像校园变成了自己的电影片场。”

银杏金黄铺满城市角落 洗心禅寺与国庆巷最具氛围感

进入初冬,长沙街头的银杏也迎来一年中最具仪式感的时刻。无论是山林深处的古寺,还是闹市中心的老街巷,一片金黄让城市拥有了柔软的温度。

11月29日上午,记者来到位于望城的洗心禅寺。的银杏树静静立在古墙旁,金叶在光影下闪着柔和的光泽。风起时,叶片如同轻盈的羽片缓缓落下,铺在青石路上,构成长沙初冬最具禅意的风景。

不少游客专程前来“追黄”。“这里的银杏黄得很纯,一抬头就是一整片金色的天空。”来自株洲的游客朱先生和爱人举着相机不断取景,“洗心禅寺有静气,也有画意,很适合慢慢走、静静看。”

而在城心地带,国庆巷同样用金黄点亮初冬。下午四时的巷子,被暖阳拉出一条条柔和的光带,两侧银杏树高大挺拔,枝叶在头顶汇成金色穹顶。茶馆、咖啡厅、老字号小店在落叶之间显得格外有生活气息。

记者在现场看到,不少年轻人在街边拍照留念,还有摄影师趴在地上取景,试图捕捉国庆巷“一秒入画”的瞬间。

在巷口开店十多年的商户李阿姨说,每到这个季节,国庆巷的客流量都会翻一番,“大家一看到叶黄了,就会来打卡。这里的银杏不仅好看,还带着长沙人熟悉的烟火气”。

小学生用银杏叶 拼出十二灵动生肖



扫码看视频

眼下长沙正值银杏金黄的时节,雨花区街头巷尾满是金叶飘香的秋意。11月30日,长沙市雨花区红星小学五年级学生罗茜妍耗时一整天,在妈妈的指导下,用捡拾的银杏叶拼出了一套栩栩如生的十二生肖作品,每款造型都透着满满的童真巧思,引得邻里和同学纷纷点赞。

罗茜妍的创作从清晨的捡叶环节就拉开了序幕。11月30日一早,她便和妈妈来到小区及附近公园捡拾银杏叶,挑选形状完整、色泽饱满的叶片。

捡回叶子后,创作过程正式开始。几片金叶巧妙叠合,灵动奔腾的小马轮廓便跃然纸上;将叶柄弯折作尾巴,搭配错落摆放的叶片,一只蹦跳的小鼠栩栩如生;用较大的叶片做身体,细长的小叶片拼出犄角,憨态可掬的小牛就此成型。从叶片筛选、形状构思到拼接固定,罗茜妍全程专注投入,遇到造型难题时,就和妈妈一起琢磨调整,一整天的时间在创作中悄然度过,全程充满欢声笑语。

谈及创作初衷,罗妈妈坦言,就是让孩子亲近自然、感受湖南秋天的独特韵味。“现在的孩子大多在室内活动,我想借着银杏金黄的契机,让她走出家门触摸自然。”罗妈妈说,原本只是简单的亲子户外活动,没想到孩子兴趣十足,主动提议用叶子创作。

创作过程中,罗茜妍的创作力让妈妈十分惊喜。她不仅能快速领悟叶片搭配的技巧,还会主动尝试新造型,比如给小兔子的耳朵加层叠叶片增加立体感,用撕碎的小叶片点缀小龙的鳞片。“特别喜欢这种创作,看着普通的叶子变成一个个小动物,感觉特别神奇。”罗茜妍表示,这次制作让她迸发了很多想法,以后还想尝试用枫叶、梧桐叶制作更多自然主题作品。

■文/视频 三湘都市报
全媒体记者 田甜



罗茜妍
用银杏叶制
作的作品。
受访者 供图